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Gruppeniibung 6

Aufgabe 1 (schriftliche Aufgabe - 4 Punkte)
Berechnen Sie die folgenden Integrale:
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Aufgabe 2 (Integrale)
Berechnen Sie die folgenden Integrale:
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Aufgabe 3 (Flicheninhalt)
Welche Fliche schlieien die Funktion f : [0, 7] — R, x — z%sin(x), die Geraden x = 7/3
und z = 7 und die Gerade y = —1 ein?

Aufgabe 4 (Beweisaufgabe)

Sei @ > 0 und seien u und v stetige Funktionen auf [—a,a]. Dabei sei u eine gerade
Funktion, d.h. es gilt u(—z) = u(z) fiir alle x € [—a,a] und v eine ungerade Funktion,
d.h. v(—z) = —v(x) fir alle x € [—a, a]. Zeigen Sie, dass

/_iu(x)dx:2/0au(x)dx, /_iv(x)dxzo.

Verwenden Sie darauthin diese Aussage, um den Wert des Integrals
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zu bestimmen.
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Aufgabe 5 (Noch eine Beweisaufgabe)

i) Seien a < b sowie ¢ < d. Seien f : [a,b] — R stetig und g,h : [¢,d] — [a,0]
differenzierbar und sei /I : [¢,d] — R definiert durch

h(zx)
I(x) = f(t)dt.
g9(x)
Zeigen Sie, dass I differenzierbar ist. Geben Sie desweiteren eine Formel fiir die Ab-
leitung von [ an.

Hinweis: Driicken Sie I(z) durch eine Stammfunktion von f aus.
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ii) Bestimmen Sie I'(x) fiir f(z) = e, g(x) = — cos*(z) und h(x) = 1 + cos*(z).

Aufgabe 6 (Riemannsummen)
Bestimmen Sie den Grenzwert
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indem Sie n+rk als die Riemannsche Summe einer geeigneten Funktion auf einem ge-
k=0

eigneten Intervall auffassen.
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